

ARTLD 87: краткий обзор



10-13 февраля 2025 г.
Гонконг (С.А.Р. Китая)

87-я конференция Азиатско-Тихоокеанской ассоциации доменов верхнего уровня APTLD87, проходившая 10-13 февраля 2025 года в Гонконге, завершила свою работу. Для участия в конференции зарегистрировались более 160 представителей национальных регистратур, экспертных организаций, международных компаний, из которых более 120 участников приехали в Гонконг лично.



В ходе встречи специалисты региона обсудили технические, юридические и маркетинговые аспекты работы национальных доменов, безопасность доменного пространства, поделились опытом и передовыми практиками. Конференция стала не только хорошей площадкой для обмена опытом и экспертного обсуждения общих вопросов, но и предоставила возможность для нетворкинга как в кулуарах мероприятия, так и во время насыщенной культурной программы.

10 февраля на конференции прошли традиционные обучающие семинары и сессии, где участники поделились опытом в вопросах развития и внедрения DNSSEC, применения кризис-менеджмента в работе национальной регистратуры, а также стандартизации в сфере информационной безопасности.



Официальное открытие конференции состоялось 11 февраля. Участников конференции приветствовали председатель Правления APTLD Ай-Чин Лю, секретарь по инновациям, технологиям и промышленности правительства Специального административного района Китая Гонконг профессор Сан Донг и руководитель компании Hong Kong Internet Registration Corporation Limited (HKIRC - регистратура домена Гонконга .HK) Саймон Чан. Они отметили важность и актуальность таких тем как обеспечение информационной безопасности и противодействие противоправному использованию доменных имен, применение искусственного интеллекта в доменной сфере, развитие мультязычного интернета и других тем, которые в дальнейшем подробно обсуждались в ходе APTLD 87.



В секции «Новости партнеров» выступил директор Координационного центра Андрей Воробьев, который поделился с членами ассоциации ключевыми достижениями и перспективами развития кириллического домена .РФ, который в этом году отмечает свое 15-летие. Также Андрей Воробьев пригласил слушателей присоединиться к мероприятиям Дня универсального принятия нелатинских доменов и адресов электронной почты, который состоится 28 марта в столице Армении Ереване.



В этой же секции выступил представитель ICANN в Восточной Европе и Центральной Азии Михаил Анисимов. В своей презентации он рассказал об основных проектах и инициативах ICANN, а также о прошедших и предстоящих мероприятиях. В частности, он упомянул программу New gTLD, работа над которой активно ведется как самой корпорацией, так и широким отраслевым сообществом. Михаил также рассказал о том, как протокол RDAP заменяет WHOIS, а также про основные вехи процесса WSIS +20, которые ожидаются в этом году.



Консультант по инфраструктуре Координационного центра Вадим Михайлов принял участие в секции, посвященной технической защите от мошенничества и методам борьбы с мошенничеством в интернете (Technical protection from fraud and anti-fraud techniques). Он рассказал об угрозах, связанных с визуальной схожестью в доменных и почтовых адресах, и способах защиты от этих угроз. Он отметил, что омоглифические атаки на корпоративные ящики (BEC-атаки) составляют 99% финансовых потерь. Среди ключевых мер противодействия он выделил усиление регистрационных правил, создание защитных сервисов и внедрение автоматизированных уведомлений в ПО, а также проактивное обнаружение фишинговых доменов и повышение осведомленности пользователей через образовательные инициативы.



Заместитель директора КЦ Ирина Даниеля приняла участие в секции, посвященной обеспечению бесперебойной работы регистратур. Участники секции обсудили, какие шаги необходимо предпринимать регистратуре в случае возникновения чрезвычайной ситуации, и отметили, что важно не только техническое взаимодействие, но и работа по управлению репутацией, в том числе по взаимодействию со СМИ и пользователями.



12 февраля руководитель проектов Координационного центра Ольга Баскакова выступила на сессии «Жонглирование цифрами: как извлечь смысл из статистики» (Juggling figures: how we can make sense out of statistic) об использовании статистических данных национальными регистратурами. Она представила методы визуализации, используемые Координационным центром доменов .RU/.РФ для анализа динамики регистраций и удалений, выявления ключевых тенденций и прогнозирования развития российских национальных доменов.



Главный аналитик КЦ Мария Колесникова приняла участие в дискуссии о применении мультитейкхолдерного подхода в управлении национальными доменами. Мария рассмотрела его внутренние и глобальные аспекты, а также поделилась опытом российской регистратуры. Она отметила, что Координационный центр всегда учитывал мнения и интересы различных заинтересованных сторон, включая техническое, академическое и гражданское сообщество. При этом при принятии решений важную роль играет государство. На глобальном уровне Координационный центр участвует в процессах управления интернетом как часть технического сообщества, представляя российскую регистратуру в международных инициативах, таких как IGF, Региональная и Руководящая группы по универсальному принятию.



В заключение конференции APTLD87 было объявлено об уходе на пенсию генерального менеджера APTLD Леонида Тодоров, который возглавлял Ассоциацию в течение 10 лет с февраля 2015 года. Участники APTLD87, в том числе и члены российской делегации, тепло поблагодарили Леонида за проделанную работу и вручили ему памятные подарки.

На этом конференция APTLD87 завершила работу.





Следующая конференция APTLD88 состоится в столице Сербии Белграде 8-11 сентября 2025 года.